

重点

全国人大常委会决定习近平为国家军委副主席

据新华社北京10月28日电 十一届全国人大常委会第十次会议28日下午完成各项议程,在北京人民大会堂闭会。

会议经表决,通过了社会保险法、涉外民事关系法律适用法、

修改后的村民委员会组织法、全国人大常委会关于修改代表法的决定。国家主席胡锦涛分

别签署第35号、第36号、第37号、第38号主席令,公布了这四部法律。根据中华人民共和国中央军

事委员会主席胡锦涛的提名,会议决定习近平为中华人民共和国中央军事委员会副主席。

我国首次制定社保“基本法”

养老、医疗保险将全国漫游,强制用人单位缴纳社保费

历经三年四次审议之后,全国人大常委会28日下午高票通过了社会保险法。这是最高国家立法机关首次就社保制度进行立法。

突破:先解决有没有的问题

近年来,我国社会保障覆盖范围不断扩大。到今年6月底,城镇职工养老保险制度覆盖2.45亿人,城乡基本医疗保险覆盖12.5亿人,工伤保险参保1.53亿人,刚刚开始试点的新农保也覆盖了近6000万人。

我国社保制度目前只有单

项法规,不同部门、不同地方也出台各自的社保政策,城乡之间、地区之间、单位之间的社保制度缺乏衔接。全国人大常委会表决通过的社会保险法,首次以立法形式确立了社会保险制度的基本框架。

“先解决有没有的问题,再逐步解决保障水平低、标准待遇不公平等问题。”全国人大常委会委员沈春耀认为,只要能够把社会保险的基本制度、基本权利义务和推进方向通过法律形式确定下来,就是一大进步。

转续:跨地区就业,关系随本人转移

基本养老保险关系转移接续不畅,已经成为制约我国社会保险事业发展的突出问题。由于转移接续难,造成劳动者参保积极性不高,有的地方甚至出现了大量农民工退保。据深圳市社保部门统计,2009年深圳共有580多

万人参加基本养老保险,退保人数100万人次。此次通过的社保法以国家立法形式将这一政策上升为法律。这部法律明确规定,个人跨统筹地区就业的,其基本养老保险关系随本人转移,缴费年限累计计算;个人

达到法定退休年龄时,基本养老金分段计算,统一支付。

法律还同时规定了基本医疗保险的转移接续问题:“个人跨统筹地区就业的,其基本医疗保险关系随本人转移,缴费年限累计计算。”

目标:逐步实现养老保险“全国统筹”

据人力资源和社会保障部副部长胡晓义介绍,到2009年底,全国所有的省级行政区都制定了省级统筹的制度。“在此基础上,将研究基础养老金全国统

筹的方案。”根据常委会组成人员的审议意见,鉴于目前各地已基本实现基本养老保险基金省级统筹,社会保险法在表决前的“最后时

刻”就提高社会保险统筹层次作出明确规定:基本养老保险基金逐步实行全国统筹,其他社会保险基金逐步实行省级统筹,具体时间、步骤由国务院规定。

保障:用人单位不缴费,可采取强制措施

社会一直非常关注一些单位和个人欠缴保险费的问题。“过去20多年的社保制度实施过程中,确实经常出现社会保险费征缴困难的问题。”胡晓义指出:“如果在社保费缴纳上没有强制手段,社保这一强制实施的制度就难以持续发展下去,劳动者的权益就难以得到真正的保障。”

鉴于此,刚刚出台的社会保

险法强化了用人单位缴纳职工社会保险费的义务,并规定了对用人单位不缴纳可以采取的强制措施。法律规定,用人单位应当按照国家规定的本单位职工工资总额的比例缴纳基本养老保险费,记入基本养老保险统筹基金。职工应当参加工伤保险,由用人单位缴纳工伤保险费,职工不缴纳工伤保险费;用人单位

应当自行申报、按时足额缴纳社会保险费,非因不可抗力等法定事由不得缓缴、减免。

新出台的社会保险法规定:国家对社会保险基金实行严格监管;国务院和省、自治区、直辖市人民政府建立健全社会保险基金监督管理制度,保障社会保险基金安全、有效运行;鼓励和支持社会各方面参与社会保险基金的监督。

修改后的人大代表法获通过

直选代表要向选民报告履职情况

十一届全国人大常委会第十七次会议28日下午经表决,通过了全国人大常委会关于修改全国人大代表法的决定。修改后的代表法规定:代表应当正确处理从事个人职业活动与执行代表职务的关系,不得利用执行代表职务干涉具体司法案件或者招投标等经济活动牟取个人利益。

全国人大常委会法工委国家法室主任许安标在会后举行的新闻发布会上表示,人大代表的权力是因其担任代表职务产生的,其行使权力要遵守相应的程序,并且要受到监督和制约。作为代表,执行代表职务要有规范,就是要正确处理执行代表职务和从事个人职业活动的关系。

代表法的修改主要包括四个方面的内容:进一步明确代表的权利和义务,在总则中专门增加了两条规定,集中、系统地规定了代表的权利和义务;细化了代表的履职规范,对代表履职的方式、方法、程序和要求作了明确规定;进一步加强了对代表履职的保障;进一步加强了对代表的监督。

修改后的代表法规定,由选民直接选举的代表应当以多种方式向原选区选民报告履职情况。

该法还规定,代表在闭会期间的活动以集体活动为主,以代表小组活动为基本形式。代表可以通过多种方式听取、反映原选区选民或者原选举单位的意见和要求。

●新闻背景

社保法16年前就列入立法规划

社保法是一部涉及养老、医疗、失业、工伤、生育五大险种,关乎每个公民福祉的法律。据悉,《社会保险法》早在1994年就列入国家立法规划,至今已经16年。

2007年12月23日至29日召开的十届全国人大常委会第三十一次会议上,社保法首次提交审议。财政部和税务总局共同探讨统一社保费征管体制,并考虑将社保费改为社保税,

认为应该统一由税务机关进行征收,而劳动和社会保障部门有不同意见。

据知情人士透露,社保法草案之所以几次被搁浅,就是因为面临“提高统筹层次”和“社会保险费统一征收”两大难题。各方争议主要集中在如何提高统筹层次、社会保险费征缴体制以及公务员和参照公务员管理的事业单位工作人员是否纳入社会保险体系。

本版稿件综合新华社、《法制晚报》报道

千亿美的大惠齐鲁 强劲制热温暖中国

全山东看美的 空调·冰箱·洗衣机 优惠到您家

美的变频空调 创新科技演绎高品质生活

- 进口品质双核压缩机,运行平稳,卡顿减缓,噪音更低;
- 高效的舒睡面板,高风速转速1200转,但风更轻;
- FPU变频压缩机,一年四季恒温启动。

原价8499元 促销价**7999元**

美的凡帝罗多门冰箱 多门设计 高容品质

- 双进多门设计,自由组合,多重保鲜;
- 广阔空间冷冻系统设计,延长独立保鲜抽屉,
- UCO冷冻保鲜技术,零度冷冻,精良控温。

新品推广价**5499元**

美的滚筒洗衣机爱尚系列 科技贴心想

- 采用变频科技,全面优化,节能环保;
- 活水增氧环,强力冲洗,洗净彻底;
- 全自动甩干,即放即干,适合衣物。

新品推广价**4398元**

美的空调·冰箱·洗衣机冬季促销10月30日火热启动…